
 

 

 
 
 
 

       ТРОПІЧНА МЕДИЦИНА 
 

 Мета курсу  – є поглиблення знань з інфекційної патології 
країн з тропічним кліматом в умовах глобалізації економічних процесів та 
з’ясування закономірностей сучасного перебігу патологічного процесу при 
різноманітних за етіологічним чинником захворюваннях тропічного 
кліматичного поясу внаслідок зростання міжнародного туризму, міжнародного 
перерозподілу трудових ресурсів,  необхідності формування у майбутніх лікарів 
клінічного мислення, вмінь та практичних навичок, які забезпечують своєчасну 
діагностику різноманітних тропічних інфекційних хвороб та їхніх ускладнень.   

Міжпредметні зв’язки. «Тропічна медицина» як навчальна дисципліна 
базується на вивченні студентами медичної і біологічної фізики, морфологічних 
дисциплін, мікробіології, вірусології та імунології, фізіології, патофізіології, 
внутрішніх хвороб, хірургії, неврології, дерматології, епідеміології, 
офтальмології, отоларингології, ендокринології, клінічної фармакології, 
реаніматології, інфекційних хвороб та інтегрується з цими дисциплінами.   
  Програмні результати навчання: формування клінічного мислення, 
вмінь та практичних навичок, які забезпечують своєчасну діагностику 
різноманітних тропічних інфекційних хвороб та їхніх ускладнень, призначення 
раціонального лікування, вибір оптимальної тактики в разі надання невідкладної 
допомоги.  

Очікувані результати навчання:  
знати: закономірності розповсюдження та ураження організму людини при 

розмаїтті тропічних інфекційних захворювань; основні клінічні симптоми, що 
формують характерний синдром щодо найбільш поширених тропічних 
інфекційних хвороб та паразитарних інвазій; особливості епідпроцесу, його 
складові частини при певному тропічному захворюванні; клінічні та 
епідеміологічні показання до госпіталізації хворих на тропічну хворобу; зміст 
протиепідемічного режиму в лікувальній установі та при лікуванні вдома; 
основні методи діагностики тропічних хвороб; основні ускладнення та наслідки 
тропічнихї хвороб; принципи терапії тропічних хвороб; принципи та методи 
профілактики і тропічних хвороб; організацію невідкладних протиепідемічних 
заходів; клінічні прояви невідкладних станів при тропічних хворобах.  
 вміти:  ставити попередній клінічний діагноз, планувати профілактичні 
та карантинні заходи щодо найбільш поширених субтропічних, тропічних 
інфекційних хвороб та паразитарних інвазій;  інтерпретувати закономірності та 
особливості перебігу патологічного та епідеміологічного процесу при 
субтропічних, тропічних інфекційних хворобах; здійснювати диференціальну 
діагностику субтропічних, тропічних інфекційних та паразитарних хвороб з 
неінфекційними;  інтерпретувати результати специфічних методів обстеження 
за наявності поєднаної патології – інфекційної та неінфекційної; визначати 



 

 

тактику ведення хворих на найбільш поширені тропічні інфекційні та 
паразитарні хвороби;  визначати тактику госпіталізації та ізоляції інфекційних 
хворих; діагностувати невідкладні стани та надавати допомогу на 
догоспітальному етапі; демонструвати обізнаність щодо тропічних інфекційних 
хвороб як зброї масового ураження;  прогнозувати наслідки субтропічних, 
тропічних інфекційних та паразитарних захворювань для здоров'я людини. 
 Зміст навчальної дисципліни: 
 МОДУЛЬ І.  ТРОПІЧНА МЕДИЦИНА.  
  Введення в курс тропічної медицини. Загальні особливості патології 
тропіків, розповсюдження і значимість інфекційних та паразитарних хвороб 
тропіків. Хвороби мандрівників, принципи профілактики.Діагностика та 
ведення хворих на паразитарні хвороби. Інструментальні методи діагностики 
паразитозів. Особливості діареї мандрівників. Основні клінічні симптоми 
протозойних кишкових інвазій. Малярія. Сучасна ситуація в світі. Диференційна 
діагностика лейшманіозів.Трипаносомози: різновиди залежно від географічного 
розташування. Основні протозойні інфекції тропіків. Кишкові інфекції тропіків. 
Загальна характеристика арбовірусних системних гарячок. Загальна 
характеристика гарячок з геморагічним синдромом. Меліоїдоз. Виразка Бурулі. 
Бартонельоз. Тропічні невенеричні трепаноматози: фрамбезія; пінта; беджель. 
Основні тропічні рикетсіози. Спірохетози (бореліози). Загальна характеристика 
тропічних та субтропічних гельмінтозів: клонорхоз, фасціольоз. Анкілостомоз. 
Дракункульоз. Загальна характеристика філяріозів. Онхоцеркоз, лоаоз, бругіоз. 
Шистосомоз. Основні тропічні зоонози. Невідкладні стани, які можуть 
виникнути при паразитарних хворобах. 
 


